春节临近,年味渐浓。年货是国人欢度新春的重要符号,随着社会发展,如今家家户户 的年货清单发生了新变化。今年,大家的年货清单里都有啥呢?请跟随记者去看看,一起见

年货变化 见证幸福生活

□本报记者 邓 娴

春节的脚步越来越近,古都安阳的大街小巷处处洋 溢着喜庆的氛围,大路两边、广场上、小区里,大红灯笼 高高挂起,给春节增添了浓浓年味。商超里,伴随着欢 快的音乐,人们挑选着自己中意的商品。在琳琅满目的 年货中,"红色年货"更受追捧。

1月17日,在中华路与德隆街交叉口附近的大型商 场内,购置年货的市民络绎不绝,他们手中拎着大大小 小的袋子穿梭在各个店铺,而人气最高的门店要属"红 色"店铺。远远看去,这些店铺内挂满了品种多样的红 色饰品,对联、灯笼、窗花、中国结等,红色之光映衬在消 费者欢笑的脸庞上,显现出更加喜庆的氛围。

记者观察到,这些红色饰品花样多、种类全,仅"福" 字就有七八种款式,还有很多适合家庭装饰的窗花和各 种兔子造型的饰品。灯笼的样式更是多样,有自动旋转 的,有带音乐的,有适合装饰的串灯,还有适合大门前悬 挂的大红灯笼。款式不同,灯笼的价格也大相径庭,从 十几元到上百元不等。正在给顾客打包商品的店铺老 板秦月娥告诉记者:"春节前这段时间,每天的顾客都不 少,购买小物件儿的人多些,比如对联、挂件这类,毕竟 这些年货家家都需要,我们备足了货,就可满足消费者 的多样化需求。"

为了赶上年前的年货购置热潮,大大小小的超市也 备足了节日饰品供消费者挑选。在中华路与明福街交 叉口附近的一家大型商超内,红色饰品区域的消费者络 绎不绝。一位正在挑选对联的女士告诉记者:"迎新春, 喜庆的氛围不可少,贴上红色的对联,增添 些喜气。"

红色代表着吉祥、喜庆、幸 福,也成为中华民族传统春节 最亮的色彩。人们不仅用红 色饰品装饰家庭,而且还为 老人、孩子添置了红色衣 物,希望在新的一年日子 能够红红火火,而城市也 在红色氛围的渲染下更 加喜庆。

□本报记者 高 倩

昨日,网友"小小"网购的最后一批书 到了,这是她给全家准备的"文化年货"。一个 多月来,她先后网购了很多书籍,有文学类的,有工具 书,也有专业技能方面的。她告诉记者,很多网站都有 购书活动,比较优惠,先是给孩子们准备寒假的学习资 料与阅读书目,后来是为家人选购喜欢的书籍,这次买 的书是春节期间看的,目的是让假期生活更丰富。采 访中,记者发现,像网友"小小"这样将文化产品列入年 货清单的人不在少数。

网友"泉子"表示,好几年没有和家人一起去看过 电影了。最近一直在网上寻找评分较高的影片,准备 提前订票,全家人一起去。"看什么不重要,重要的是感 受影院的氛围,放松放松就好。"网友"开怀笑"感慨。 记者采访了解到,我市很多影院有优惠活动。在一些 线上购票平台,有的3D影片推出特惠活动,票价只有 20多元,还有的影院购票还送爆米花与饮品。

此外,记者发现,在年货清单中,传统文化与传统 技艺也很受欢迎。网友"健康平安"这几天人手了一套 书画工具,打算跟着网课学习国画,练习毛笔字。"如 今,很多人购置年货都不再追求各种各样的美食了,而 是转向精神世界,开始关注内心的富足与平静。"他认

为。与他类似的是网友"原来是我"。她 最近从网上购买了许多手工材料, 准备趁着假期与孩子一起进 行手工制作,让假期生活更 精彩。她计划捏几只形 态各异的兔子当桌面摆 件,制作几只手绘灯笼 挂在家里增加年味,再 与孩子一起扎风筝,等 天气好时,一家人带上

风筝去踏青。 记者采访了解到, 在网友的年货清单中,大 家选购的"文化年货"种类 很多。正如网友"小鑫鑫"所 说,透过年货清单看到的是人 们对物质富足、精神丰满生活的新 期待,年货清单是幸福生活的证明。 科 技 货 热 起

本报记者 邓 娴 摄

□本报记者 邓 娴

随着春节临近, 越来越多的市民开始 置办年货。在疫情防 控新阶段,市民在做好 个人防护的情况下去商 超、农贸市场选购自家需要 的年货。1月17日,记者采访时 发现,在市民的购物车里,"绿色年货"的分 量更重。置办年货时,越来越多的市民倾 向于绿色健康。

市民吴倩已经提前购置好了过年需要 的食品、调味料等,她置办的年货少而精。 前两天,她去林州乡村购买了农家饲养的 土猪肉。这两天,她又买了一些零添加的 调味品、有机蔬菜等。她说:"春节和家人 团圆相聚,不仅要吃得丰盛还要吃得健 康。"和市民吴倩的健康理念一样,越来越 多的市民看重"绿色年货",无公害、低脂低 糖、纯天然等标签成为消费者选购年货的

绿色理念不仅体现在"绿色年货"上, 还体现在节俭过节上。按需购物成为很多 市民置办年货的考量因素。不像别人忙着 大量采购年货,"90后"市民李静玲只置办 了一些必需的过节物品。她说:"春节假 期,很多商超都不打烊,网上也能正常购 物,过节按需购买就行,囤货太多吃不完会 浪费。"像市民李静玲一样,按需购物成为 很多年轻人的过节常态,他们倾向于绿色 食品、绿色生活、绿色过节,绿色理念在 他们心中生根发芽。

> 采访中,记者了解到,在绿色理 念的影响下,越来越多的市民将绿色 融入节日生活,他们追求绿色的产 品、健康的生活。同时,理性消费。 按需置办年货也成为越来越多市民 的自觉行为。在欢乐祥和的节日氛 围中,绿色点缀的生活越来越明亮、 越来越充满生机。

□本报记者 高 倩

血氧仪、按摩垫、全自动擦窗机器人、食品消 毒器……兔年新春临近,在网友筹备年货的清单 中,一些具有科技含量的智能设备成为大家关注 的热点。昨日,记者采访发现,科技产品已成为人 们提升生活品质的重要产品,且逐渐成为年货的 组成部分。

最近,网友"晓明同学"正在筹备年货。她说: "因为工作原因,一年回不了几次家,父母年纪大 了,时常担心他们的身体状况,今年在选购年货 时,会挑一些能随时监测身体状况或日常保健的 电子产品,温暖父母的晚年生活。""这学期,孩子 进步很大,当时许诺送他一个新年礼物。最近,发 现很多购物网站推出了科技年货,有不少是益智 玩具,还有的是家庭版显微镜、'科学盒子'等产 品,孩子最后选了显微镜。希望这个实验器材能 激发孩子的学习探索兴趣,在玩中学,从小培养科 学思维。"网友"田野"表示。

与其他网友为家人挑选礼物不同,网友"韶 华"家今年的年货清单中,扫地机器人是她送给自 己的新年礼物。她说:"终于下定决心人手了,平 常忙工作、忙家庭,希望新的一年有了科技助力 后,生活会更轻松,解放双手,让自己有更多时间 去学习。""经常在短视频中看到有人用蔬果净化 器,选了好久,终于加进了年货清单,准备收到货 赶紧用起来,让人口的食材更加干净卫生。"网友 "小宁"说,如果自己试用不错,身边的几个朋友也 打算用起来。

采访中,有网友表示,科技力量融入生活,确 实给大家带来了很多便利。这是一种趋势,随着 人们对生活品质要求的不断提升,会有越来越多 科技产品进入年货清单。最近,我市文峰区开展 了家电促销活动,其中包括智能电子产品和家用 电器产品的补贴或以旧换新,这也给有需要的群 众带来了实惠。

工作人员在街头悬挂大红灯笼(李贺春 摄)



安阳网上市民之家

网址http://www.aysmzj.gov.cn/

本版由本报新闻评论部与安阳网上市民之家联办

取水证到期可按规定申请延续

网友"文"咨询:取水许可证即将到期,怎样换证?什么情况下取 水许可证会被注销?

市水利局回复:根据相关规定,取水单位或个人取水许可证即将 到期需要延续的,取水单位或者个人应当在有效期届满45日前向原 审批机关提出申请。换证时单位或个人按照取水许可规定提供延续 取水许可申请材料,到市民之家窗口办理或线上申请即可。按相关 规定,连续停止取水满2年的,由原审批机关注销取水许可证。取水 单位或个人取水许可证到期,

延续申请时需开展延续取水合 理性评估,并作为审批机关决 定是否批准延续的重要依据, 若未按要求开展取水合理性评 估,审批机关可不予批准延续, 并依据法律规定,依法办理注 销手续。

(本报记者 高倩 整理)





独生子女补助金认证可 联系社区办理

网友"阿丽"咨询:家里老人患病,生活不能自理,独生 子女补助金认证手续能不能在网上办理?

市卫生健康委回复:计划生育家庭和独生子女父母奖

励扶助工作在每年11月中旬至次年1月中旬完成年审和新 增人员申报工作。按照我省关于简化优化城镇独生子女父 母奖励扶持制度办事流程的相关规定,申请人携带申报资 料到户籍所在地社区申请,应持奖励扶助证到社区年审,居 住外地或行动不便的可采用微信视频等便民方式年审,当 年未参加年审的不予发放奖励扶助金

生育险缴费记录可查询



网友"中宇"咨询:生育险缴费记录在哪里查询?领取

生育津贴需要满足哪些条件? 市医疗保障局回复:医保缴纳记录可在微信、支付宝上

搜索"河南医保"小程序查询或河南省医疗保障公共服务 台网站查询,也可到安漳大道劳动保障中心医保中心窗口 或市民之家二楼东厅职工医保窗口现场查询。享受生育津 贴需是有工作单位的在职女职工,国家机关和其他由财政 负担工资的用人单位的女职工不享受生育津贴。我市享受 生育津贴单位的女职工,生育时需用人单位为其办理生育 保险且连续足额缴纳生育保险费满12个月。不满足我市 领取生育津贴条件的无法申领,产假期间由用人单位发放

提交存款账户报告按规进行



网友"陈"咨询:提交存款账户报告需上传什么材料? 具体操作步骤是什么?

市税务局回复:从事生产、经营的纳税人在开立或者变 更存款账户后,依照法律、行政法规规定,将全部账号向税 务机关报告。所需资料如下:《纳税人存款账户账号报告 表》2份,账户、账号开立材料复印件1份。社会保险费缴费 人还应提供《社会保险费缴费人存款账户账号报告表》1 份,可通过办税服务厅(场所)、电子税务局办理。此业务可

(本报记者 高倩 整理)

中级建造师职称评审有何条件

网友"田田"咨询: 我2019年取得了一级建造师证,2020年注册, 想要2023年评审中级职称,需要什么条件?

残疾人学车去哪里报名

在全国、省内、同城通办。

南水北调西线工程 何时为水冶镇供水

网友"张哥"咨询:2022年12月,南水北调 安阳市西部调水工程全线完工,标志着安阳市 西部地区近百万群众将喝上丹江水。请问,殷 都区水冶镇群众何时能喝上丹江水?

(本报记者 高倩 整理)

